«Пусть светит победное солнце!»


Уходят в  воспоминания годы Великой Отечественной  войны.


Остаётся всё меньше и меньше дорогих наших фронтовиков. Так давайте сделаем так, чтобы не угасала память о прошлом, чтобы гордо высились обелиски и храмы во славу российского воинства.


Учащиеся нашей школы не забывают о том, какой ценой досталась эта победа. С какими жертвами и потерями ковался новый мир, который мы, нынешнее поколение, должны и будем беречь. Поэтому наша школа устроила встречу молодого поколения с ветеранами ВОВ и  тружениками тыла.

Встреча началась со слов благодарности ветеранам за их вклад в великую победу. Были и грустные моменты этой встречи. Война есть война: ужасы, принесённые этой войной, навсегда врезались в память людей того времени.

Учащимися было задано много вопросов ветеранам. Например, из уст младшего школьника был задан неожиданный вопрос: «Какой была пища на войне?».  «Вкусная!» -  хором ответили ветераны.  

«Носили ли обереги на войне?» -  «Сами делали из подручных средств, писали на них свои имена. По ним много солдат было найдено» - такие следовали ответы. Ответ Баева Ивана Степановича на данный вопрос был краток: «Хотя я и воспитан в духе коммунизма, но спасла меня на войне вера в Бога».
 
На вопрос, а точнее, просьбу пожеланий молодому поколению, труженики тыла ответили, что нам нужно беречь всё, что мы имеем сейчас, чтоб мирное небо было над головой. Также прозвучала просьба быть более бережливыми, не ломать деревья и ко всему и всем относиться более гуманно.

Встреча продолжилась видеофрагментами хроники военных лет, песнями, танцами. Звучали стихи собственного сочинения о военном времени в исполнении ветерана ВОВ Баева И.С. и учащейся 5 класса  Харунжевой Оксаны.

Праздничное мероприятие  завершилось за уютным столом  совместным исполнением  песен военных лет.

 
Общая фотография всех собравшихся сохранит долгую память об этой встрече.
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