Праздник для пожилых людей.

Вновь начинает свой путь по земле осень. Деревья роняют золотые блестки на пожелтевшую траву. 

Так и наш 5 «Б» класс 1 сентября пришел в нашу любимую школу на первый урок в этом учебном году. И каково было наше удивление и радость,  когда мы узнали, что у нас новый классный руководитель – это Бугаева Е..А.

Прошел всего один месяц, но мы многое сделали. Во – первых, познакомились с учителями – предметниками, во – вторых – с новыми предметами, в – третьих – под руководством Елены Алексеевны создали свою маленькую республику. 

Когда Елена Алексеевна сказала нам, что нашему классу доверили помогать ветерану Великой Отечественной войны Баеву И.С., то мы сразу поспешили к нему знакомиться. Нас не ждали, но приняли радушно. Иван Степанович очень обрадовался нам, приглашал помогать ему зимой снег кидать.

На очередном заседании министерства нашей республики мы решили подготовить концерт для пожилых людей в ЦСОН. Мы составили сценарий, долго репетировали. Принял участие в концерте весь класс. Еще к нам присоединились ученики 7 «Б» класса. Мы пригласили на концерт И.С.Баева.

Мероприятие, которое проходило 25 сентября,  получилось хорошее. Все очень волновались. Бабушки и дедушки с большим удовольствием отгадывали загадки, рассказывали о том, как они справляются с плохим настроением, какие качества ценят в людях, какое у них хобби. И мы поняли, что главное – это не терять оптимизма и много трудиться.

Когда закончился концерт, каково было наше удивление, радость и гордость, когда Баев Иван Степанович поблагодарив нас за концерт, прочитал всем присутствующим стихотворение собственного сочинения «Молодцы, ребята», где подробно описал наш визит к нему домой. 


Мы решили, что 1 октября, когда будет отмечаться Международный день пожилых людей, мы в очередной раз встретимся с замечательным человеком И.С.Баевым, и он расскажет нам, какие нравственные качества ценились в людях  в годы его молодости, что значит настоящая дружба,  взаимовыручка,  любовь к Родине.                                                          


А всех бабушек и дедушек в нашем районе поздравляем с праздником и дарим стихотворение.
Бабушке - солнышко, дедушке - стих, 
Много здоровья вам на двоих, 
Счастья желаю еще на два века, 
С днем пожилого вас человека! 

Учащиеся 5 «Б» класса МОУ «СОШ с. Ивантеевка» Дунаева Надежда, Солопова Анастасия
