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Цель:

- показать роль общения в жизни каждого человека и выяснить общие правила общения;

- охарактеризовать общение как своеобразную деятельность;

- способствовать развитию компетентности школьников в сфере общения как проявление их активности;

- на примере изучения общения развивать такие качества, как внимательность, толерантность и тем самым способствовать развитию общей культуры и культуры поведения;
-  воспитывать чувство коллективизма при работе в группах.
Педагогическая технология: работа в группах,  элементы игровой, поисково – исследовательской, здоровьесберегающей технологий.
Оборудование: высказывания о роли общения в жизни человека, цветные фишки, карточки с заданиями, правила «мозгового штурма», маркеры, 3 листа, презентация, мультимедийный проектор.
Ход  урока.

Новую главу «Человек среди людей» мы начали изучать с межличностных отношений. Тема урока сегодня – это общение людей. Учиться жить среди людей, уметь общаться также важно, как изучать математику или физику, покорять горные вершины или исследовать морские глубины. И если вы хотите прожить нормальную, полноценную жизнь, без умения жить в согласии с другими людьми не обойтись, а для этого необходимо учиться общению. Сегодня наш урок будет проходить в форме семинара – практикума с элементами игры. 
-  Ребята, какие цели мы поставим на урок?
Цель нашего урока выяснить, какова же роль общения в жизни каждого человека и сформулировать основные правила общения.
1.  Работа с высказываниями. (слайд) О чём они?

2. Работа в группах.
Карточка № 1.

Робинзон Крузо, известный по книге Даниэля Дефо, оказавшись на необитаемом острове, ощутил всю тяжесть отсутствия человеческого общения. Первым делом он научил говорить попугая, разговаривал сам с собой, читал Библию. Робинзон выжил. 28 лет он сражался с дикой природой и победил. Но не было дня, чтобы он не вглядывался в морскую даль. Робинзон мечтал увидеть на горизонте парус корабля, который вернёт его в общество. Потому что человек вне общества утрачивает главное – радость общения с другими людьми.

                       Наверное, у каждого человека бывают такие моменты, когда ему хочется побыть одному, но никто не захочет продлить это одиночество на всю жизнь. Даже когда человек уходит в монастырь, то покидает этот суетный мир, чтобы общаться только с теми, кто во многом похож на него.

                       В сибирской тайге долгие годы жила семья Лыковых. Они ушли от людей, не желая жить по существующим в обществе законам. Конечно, положение Лыковых отличалось от положения Робинзона. Тайга  - не океан. К тому же они прихватили много полезных вещей, прежде всего орудия труда и охоты. Они пользовались церковными книгами. Со временем все Лыковы умерли, осталась одна из дочерей – Агафья, которая упорно не хочет возвращаться к людям. Когда Лыковы были обнаружены в тайге, выяснилось, что у них произошли серьёзные психические изменения.

Вопросы.    (слайд)
· Как вы считаете, почему сознание Лыковых серьёзно отличалось от сознания других людей?

· Как вы думаете, были ли Лыковы счастливы?

· Почему некоторые люди уходят в монастырь?

Итак, возвращаемся к вопросу: «Какова роль общения в жизни каждого человека?»

На доске нарисовано солнце. В качестве его лучиков выступят те роли, которые играет общение в межличностных отношениях. В ходе «мозгового штурма» мы эту роль и выясним. Перед началом игры вспомните правила «мозгового штурма»: 
· Высказывать как можно больше идей;

· Не повторяться, называть только новые идеи;

· Не оценивать идеи;

· Разрабатывать проблему, расширять подходы.

Роль общения (лучики):

-  получаем знания об окружающем мире

-  происходит передача опыта

- усвоение правил поведения

-  формируются нравственные качества человека
-  формируется характер

-  развитие интересов человека

Тысячи невидимых нитей связывают человека с обществом. Человек не может обходиться без общения с другими людьми, потому что он – существо общественное.

Вопрос:  как правильно общаться? Почему возникают конфликты? Все ли люди могут легко достичь взаимопонимания?

Давайте посмотрим, какие советы дают нам известные люди.

 Карточка № 2.

Подумайте, согласны ли вы с мнением Д.Карнеги: «Если вы хотите знать , как заставить людей избегать вас, смеяться над вами за глаза или даже презирать вас, то вот вам на этот случай рецепт: никогда никого долго не слушайте. Например, говорите о себе самом. Если у вас появляется какая – то мысль, в тот момент, когда говорит ваш собеседник, не ждите, когда он закончит. Он не так умён, как вы. Зачем тратить время, выслушивать его пустую болтовню. Сразу же вмешайтесь и прервите его на середине фразы».

                   «Человек, который говорит только о себе, только о себе и думает. А человек, который думает только о себе, - говорит президент Колумбийского университета доктор Батлер, - безнадёжно некультурен».

                    Плутарх писал: « Говорят, что природа для того каждому дала 2 уха и 1 язык, чтобы говорить меньше, чем слушать».

Задание.   (слайд)
Выскажите своё мнение, своё отношение к высказываниям Карнеги, Плутарха, Батлера.

Физминутка.   Если согласны с предложением – хлопайте в ладоши, если против – топайте ногами.

1. межличностные отношения – это особенная связь человека с окружающими. (да)

2. у всех людей одинаковые способности к общению (нет)

3. межличностные отношения носят обоюдный характер (да)
4. главным средством общения является речь. (да)

5. влияние человека на природу может быть только положительным (нет)

6. по стилю межличностные отношения делятся только на официальные (нет)

Сейчас вы увидите два примера общения. Герои первого сюжета – представители начала 19 века, второго – наши современники. Вам нужно будет определить и перечислить ошибки, которые были допущены собеседниками.
Конкурс «Театрализованные сценки».

Задание в группах.  Представьте себе, что вы психологи, которые собрались за круглым столом, чтобы написать памятку «Правила общения». Сформулируйте в группах правила, которые вы бы предложили для данной памятки. Через 3 минуты результаты представить на доску.
      Группам раздаются памятки «Правила общения»  (слайд) составленные российским психологом А.И. Кочетовым. Сравните данные правила с теми, что составили вы.
Набирает обороты третье тысячелетие. Прогресс неумолимо движется вперёд. Техника пришла на службу человека. Казалось бы, жизнь должна стать размереннее и спокойнее. Но мы всё чаще слышим слова: вооружённый конфликт, беженец, жертва теракта. 16 ноября отмечается международный день толерантности. На первый взгляд звучит это слово совершенно непонятно. Но смысл,  который оно несёт, очень важен для существования и развития человеческого общества. Что такое толерантность? (слайд)  терпимость, прощение, милосердие, 
     Поскольку люди имеют различные корни, культуру, религиозные убеждения, и растут в разной обстановке, у них вероятно всегда будут разные идеи и мнения относительно любой проблемы нашей жизни.

Игра «На острове». (слайд)

Закройте на секунду глаза, откройте. Сейчас вы совершите путешествие в одно незнакомое, но чудесное место. Ваш дядя умер, оставив вам в наследство свой остров. Когда вы пролетаете над островом, готовясь вступать во владение, вы не верите своим глазам. На острове много домов, зелени, гавань с яхтой, пляж. Здесь круглый год стоит тёплая погода. Из завещания вы узнаёте, что здесь вы сможете провести остаток жизни, не испытывая ни в чём нужды. Но есть одно условие – вы никогда никого не должны приглашать на этот остров, оставаясь в полном одиночестве до конца ваших дней.  Как вы поступите: примите завещание, или нет, и почему?

Подведение итогов:
-  какую роль играет общение в жизни человека?

-  умеем ли мы общаться?
-  какие выводы вы смогли сделать для себя?

-  д/з п. 12

-  комментирование оценок.

