«Здоровье дороже денег»

В последние годы отмечен повышенный интерес населения к  здоровью. Однако интерес к собственному здоровью зачастую «просыпается» в зрелом возрасте, чаще всего уже тогда, когда организм можно только лечить. Поэтому одной из самых важных задач нашей школы является сохранение здоровья обучающихся и, конечно, в целом всего коллектива.
24 декабря 2010 года в школе прошла конференция для учащихся 8-11 классов «Вредные привычки. Как их преодолеть?». 
На конференцию была приглашена педиатр ЦРБ: Углова Т.А., которая обозначила наиболее важные стороны сохранения собственного здоровья – это здоровый образ жизни, правильное питание, гигиена, закаливание, положительные эмоции и одним из самых главных условий является отказ от вредных пристрастий (алкоголя, курения, наркотиков).
Ребята подготовили исследовательские работы и социальные проекты, направленные на профилактику здорового образа жизни. Учащиеся 8 б класса: Соголаева Юлия и Игнатьева Вера под руководством учителя технологии Хорунжевой Н.И. подготовили социальный проект, направленный на то, чтобы уч-ся, которые курят, бросили курить, а те, которые еще не знают, что такое сигарета, не пожелали бы этого знать. Ермольчева Диана, учащаяся 9 а класса, под руководством классного руководителя Дорогобед О.И. презентовала  работу о вреде курения. Когда на слайде были изображены лёгкие курильщика, всем присутствующим стало очень неприятно. Надеюсь, что такое же отвращение у ребят вызовет и сама сигарета.
Карлов Олег и Савин Александр, учащиеся 11 класса, под руководством учителя географии Чуриковой Н.А. подготовили работу о самой страшной беде сегодняшнего времени - наркотиках. 
 Из выступления Карлова Олега прозвучало, что,  к сожалению, легкодоступными наркотиками могут стать и не по назначению применяемые клей и т.п. И наша задача  объяснить и предупредить ребят о последствиях таких «игр», которые могут привести к быстрой смерти  человека.  
                   О здоровье говорят много и постоянно. Но каждый из нас должен задуматься, какой  жизненный выбор сделать, как  прожить свою жизнь.


Выступавшие ребята говорили, что выбирают здоровый образ жизни. Хочется верить, что современное поколение именно таким и будет!
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