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                  Урок физики, 7 класс. Малюкин С.Я                                                               
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               Урок математики 3 класс – учитель Попова Н.Г.                                            А это действительно интересно!
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    Занятия ведёт психолог – Кузьмичёва Н.                                                                    Урок информатики 10 класс – учитель Колесихина Т.Н.                                                                           
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                     На уроке химии – трудная задача.                                                             Подведение итогов – выступает начальник отдела 
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                                                                                                                                                                     образования Козлова В.А.
      Внеклассное мероприятие по автоделу – Лаухин Б.А.                                 Подведение итогов – опытом делится учитель технологии  

                                                                                                                                                                                  Хорунжева Н.И.
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                           Учитель географии Чурикова Н.А.                                                                         Учитель начальных классов Попова Н.Г.
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                      Учитель музыки  Бугаёва Е.А.                                                                               Учитель английского языка  Беляева Е.Г.

Урок математики 11 Б класс - учитель Митяева Н. В.





Внеклассное мероприятие – учитель музыки Бугаёва Е.А.


















