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Добрый день, дорогие друзья. Сегодня мы с вами познакомимся с удивительной, яркой музыкой. Музыкой под названием джаз.
История джаза насчитывает много 10-летий. За это время он неоднократно умирал и возрождался. В развитии джаза отразились многие проблемы неспокойного XX века:
· Обострение социально – классовых противоречий;

· Рост самосознания угнетенных народов и наций;

· Проблемы морали в буржуазном обществе.

Исполнение песни «Джаз» - младший хор ДШИ, руководитель Е.А.Долбина
Джаз родился на рубеже 19 – 20 столетий. Длительный процесс его формирования проходил в южном регионе Америки. Здесь концентрировалась наибольшая часть негритянского населения – потомков рабов, вывезенных из Африки.
Торговля африканскими рабами – одна из мрачных страниц в истории белой цивилизации. Похищенных с берегов Западной Африки местных жителей, сотнями загоняли в трюмы кораблей и в нечеловеческих условиях везли на другой континент.

Многие из них гибли в пути. Оставшихся в живых продавали на американских рынках рабов, а затем использовали для тяжелых работ на плантациях Юга Америки.
В редкие часы отдыха или после тяжелого трудового дня они собирались в поле или на берегу реки и пели, аккомпанируя себе ударами палок по тому, что оказывалось под рукой (ящикам, бидонам), или просто хлопая в ладоши.
(ритмический аккомпанемент к негритянской мелодии)

Миссионеры обращали африканских рабов в христианство, обучали их религиозным европейским гимнам, которые пелись в церкви. Однако негры, усвоив гармонию и мелодику, пели эти гимны по-своему, вводили в хоровое пение элементы импровизации. Так появились спиричуэлы – негритянские религиозные песни.
Появление такого рода музыки обусловлено целым рядом причин.

По - первых, негры гораздо проникновеннее, чем миссионеры выражали свое горе угнетенных и надежду на лучшую жизнь.
Во – вторых, обладая иным тембром голоса, иным произношением и чувством ритма, они преобразовали музыку европейских гимнов, подчиняя её своей натуре, своему темпераменту.

Исполнение песни «Глубокая река» - старший хор ДШИ, руководитель М.А.Сечина
С отменой рабства (1865) несчастья негров не закончились. Наступила сегрегация (отделение «цветного» населения от белого). Неграм выделяли в городах отдельные, самые неблагоустроенные кварталы, расположенные вдоль железнодорожных путей, на болотистых участках в поймах рек.
Между белыми и неграми установились отношения высшего к низшему: негры были домашними слугами или чернорабочими. При встрече на улице с белым они обязаны были сойти с тротуара и уступить дорогу.
Понятно, что негритянская музыка развивалась обособленно, лишь мимолетно и поверхностно соприкасаясь с музыкой белых. В этот период расцветает народная песня американских негров – блюз.
(блюз в записи – Луи Армстронг)

Блюз – это жалоба, крик протеста против угнетения. Музыка блюза тосклива, но не слишком. Ведь негр не любит стенать над собой. Он поет блюз не для того, чтобы расчувствоваться и отяжелеть от своих страданий, а чтобы освободиться от них.
Эта особенность характера негров отражена в текстах блюзов: на музыку с драматургическим оттенком часто поются комические куплеты, а глубокие, трогательно – искренние слова могут сочетаться с легкой жизнерадостной музыкой.
Нью–Орлеан конца 19 века – это город, который явился колыбелью оркестрового джаза. У негров появились свои духовые оркестры, которые стали непременными участниками народных праздников этого многолюдного города.
Между двумя случайно встретившимися на улице оркестрами возникали состязания – контест. Победителей определяли по аплодисментам слушателей.
Негры не знали ни нот, ни инструментальной техники белых. Молодежь училась, присматриваясь к опытным музыкантам, спрашивая их совета. Все играли и сочиняли по слуху. Игра без нот тренировала и еще больше развивала их музыкальную память и природный слух.
На инструментах (трубах, тромбонах, кларнетах) они воспроизводили особенности вокальной техники (вибрато, глиссандо и другие). Так в результате переноса вокальной негритянской мелодики и ритмики в инструментальную сферу, родилась новая оркестровая музыка – джаз.
Давайте познакомимся с важными характеристиками джаза:

1. Наличие в ритмике регулярной пульсации, так называемого «бита»

2. Отклонение от этой пульсации – «свинга». Свинг от англ. «качание», «раскачка».

3. Ну и, конечно же, импровизация.
(задание: определить, что звучит -  бит или свинг)

С конца первой мировой войны и до 1928 года столицей джаза становится Чикаго. Музыка этого жанра звучит в кабачках, уличных оркестров в этом городе не было.

В Чикаго же развивается и производство грампластинок, благодаря этому обстоятельству до нас дошла эта музыка.

На севере острова Манхеттен, в самом центре Нью – Йорка расположен квартал, который получил известность благодаря джазу – это Гарлем. Гарлем представляет собой обособленный городок, где негры образовали общество со свом характерным образом жизни, привычками, своей музыкой.
С самого начала в Гарлеме открылись крошечные кабачки, где пианисты исполняли регтайм (фортепианный жанр джазовой музыки, своеобразные польки, марши, лансье и др.).
Регтайм в переводе с английского языка -  «рваный ритм». Характерные черты: сопоставление постоянно синкопирующей мелодии с метрически четким маршеобразным аккомпанементом типа «бас - аккорд». Острота звукоизвлечения, жесткие акценты свойственны звучанию регтайма. Послушайте несколько пьес в этом жанре.
Пьеса «Микки Маус» исполняет преп. Бугаева Е.А.

Создатель первого регтайма нам известен, но лучшим сочинителем в жанре регтайма является Скотт Джоплин. Одну из его пьес мы сейчас услышим.
«Сент Луис» - исполняют преп. Бугаева Е.А., Нурмухаметова Н.И.
Ещё один из наиболее ярких стилей джаза – буги–вуги – наиболее ранняя разновидность негритянского инструментального блюза, возникшая во второй половине 19 века. Буги-вуги исполняли на фортепиано. Для него характерны непрерывно повторяющиеся басовые фигурации, в которых акцентируется каждая нота.
Буги-вуги – исполняет преп. Бугаева Е.А.

В нашей стране начало советского джаза было положено В.Парнахом в 1922 году. В 1929 году Л.О.Утёсов организовал эстрадный оркестр и назвал свой коллектив «Теа - джаз». Благодаря его сотрудничеству с композитором И.О.Дунаевским возник песенный советский джаз.
(музыка из к-ма «Веселые ребята»)

Возвращаясь к творчеству американских композиторов мы услышим еще одну вокальную джазовую композицию.
Джеран Керн «Дым» - исполняют преподаватели ДШИ
Джазовая музыка не сразу стала популярной и общедоступной. Её запрещали, критиковали, оркестры разгоняли, музыкантам не разрешали выступать на концертных площадках. Джаз считался второсортной музыкой.

Но благодаря своей искренности, задору, чувственности и яркой эмоциональностью, джаз завоевал сердца миллионов любителей музыки. Элементы джаза проникли и в современные эстрадные песни. Послушаем одну из них.
Песню «Я учу английский» исполняет младший хор ДШИ, руководитель Долбина Е.А.
Говорить о джазе и слушать эту музыку можно бесконечно.

Сегодня мы лишь приоткрыли дверь в огромный мир джазовой музыки. Нужно пройти длинный путь для того, чтобы понять и полюбить это искусство. Мы желаем вам много ярких открытий на этом пути.
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